

1911

KÖZLEMÉNYEK

1911

KIADJA AZ IPARTESTÜLET, BUDAPEST, VIII., NÉMET-UTCA 22. SZ.
□□□□□□□□□□□□ VII. ÉVFOLYAM. □□□□□□□□□□□□

177-5. SZ. FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIKLAI ZSIGMOND ÉPÍTŐ MESTER FEBR. 22.

Telefonszámaink :

Telefonunk 87-08, a budapesti építőmesterek szövetségéé 96-50,
a Magyar Építőiparosok Országos Szövetségéé 106-45,
az Anyagtermelő Szövetkezeté 179-29 és 119-04,
a Munkaközvetítőé 63-77.

A munkavezetők V. tanfolyamának záróvizsgálója. Folyó hó 17-én záróvizsgálóval fejeződött be az ipartestületünk által tartott munkavezetők V. tanfolyama. A tanfolyamra beiratkozott 29 hallgató közül 28 vett részt a vizsgálaton. A vizsgálatot számos vendég hallgatta végig. Megjelentek *Thék* Endre udvari tanácsos, a budapesti kereskedelmi és iparkamara ipari osztályának elnöke, *Vig* Albert kir. tanácsos, iparoktatási főigazgató, *Kolbenheyer* Gyula kir. tanácsos, az állami felső építőipariskola igazgatója, dr. *Horváth* János az orsz. közp. hitelszövetkezet igazgatója, *Mihályfy* József székesfővárosi műszaki tanácsos, *Bertalan* Imre máv. mérnök, *Farkas* Elek a magyar építőiparosok országos szövetségének igazgatója, *Gruber* János főreáliskolai tanár, *Scheibel* Károly asztalosmester stb. A vizsgát *Jakabffy* Ferenc ipartestületi elnök, mint a tanfolyam vezetője nyitotta meg. Röviden előadta, hogy a tanfolyam célja a hiányos előképzettséggel bíró építő-munkavezetőket és olyan segédeket, kik idővel munkavezetők kívánnak lenni, az elméleti definíciók mellőzésével, gyakorlati módszerrel, azokra az ismeretekre megtanítani, melyekre mint munkavezetőknek szükségük leend. Minden egyes tanfolyam önálló, egymástól nem függő befejezett egésznek nyújt. Bármelyik tanfolyamot hallgatni lehet a többi nélkül. Mindazáltal négy évi tanfolyam öleli fel a tanítás teljes anyagát. A hallgatók határozott, talpraesett feleletei a vendégeket meggyőzték arról, hogy a tanárok odaadással végezték a tanítást, a tanulók pedig nagy szorgalommal sajátították el a tanárok előadásait.

Thék Endre a vizsga befejeztével buzdító szavakat intézett a hallgatókhoz s köszönetét fejezte ki az ipartestületnek s a tanári karnak az elért sikerért.

MUNKÁSBIZTOSÍTÁS.

Mínthogy az állami munkásbiztosítási hivatal az országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztár mult évi december 16. és 18-án tartott közgyűléséből hozott azt a határozatát, melylyel a betegsegélyezési járulékokat 7 napra kivetendőnek mondotta ki, azokra a munkaadókra és alkalmazottaikra nézve, kik rendszerint 5 alkalmazottnál többel dolgoznak, jóváhagyta, szükségesnek tartjuk az országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztárnak ezen határozat végrehajtására vonatkozó rendeletét a tagoknak tudomására hozni.

Körrendelet a hét napos betegsegélyezési járulékok kivetése tárgyában. (1911. évi 7256. sz.)

Valamennyi kerületi munkásbiztosító, vállalati és magánegyesületi pénztárnak.

Több oldalról fölmerült kételyek eloszlatása és a 7 napos járulékok kivetése körül a teljes egyöntetűség biztosítása céljából helyi szerveinket — 59,020/910. és 2438/911. sz. a. (M. K. 1911. 1. és 5. sz.) kiadott körrendeleteink kiegészítéseképen — pótlólag a következőkben tájékoztatjuk.

1. Azon biztosított tagok betegsegélyezési járulékaik, akik ötnél több alkalmazottat rendszerint foglalkoztató üzemben vannak alkalmazva, az Országos Pénztárnak fentidézett 59,020/910. számú körrendelete és a magyar kir. állami Munkásbiztosítási Hivatalnak 15,649/910. sz. a. (M. K. 1911. 2. sz.) megjelent rendelete értelmében már *folyó évi január hó 1-től* számítva hét napra, az 59,020/910. számú körrendeletünkben megszabott mérvben rovdók ki.

Mínthogy azonban a m. kir. állami Munkásbiztosítási Hivatalnak fentidézett jóváhagyó rendelete a Munkásbiztosítási Közlöny folyó évi január hó 12-én megjelent (2.) számában tétetett közzé és — figyelembe véve még ehhez a hivatalos lap postai szétküldéséhez és az említett rendelet alapján a munkaadók megfelelő tájékoztatásához megkivánt szokásos időtartamot is — több esetben megtörtént, hogy a 7 napos járulékok fizetésére kötelezett munkaadók eme kötelezettségükről csak oly időben nyertek hivatalos értesítést, amikor már egyes biztosított alkalmazottaik béréből — a munkaviszony megszűnése miatt — az 1907: XIX. t.-cikk 41. §-a alapján a f. évi január hó 1-től esedékes járuléktöbblet felerészét le nem vonhatták; figyelemmel továbbá arra, hogy az

itt idéz

ütközne

hó 1-től

leztetné

gásunk

a munk

hivatal

hó 15-

1-től é

hó 31-

zetnek,

sulyozz

alkalma

belül a

bérükb

2.

1907: X

31. §-

akik üz

kalmaz

korlat

rosabb

ható pé

3.

egész

Ehhez

havi fi

dig a

besoro

zési já

4.

számítá

rint ös

kiszám

adjuk

egyutta

hányad

Fe

kivetés

itt idézett törvényszakasz első bekezdésében foglalt rendelkezésbe ütköznék az, ha ilyen esetekben a munkaadók a folyó évi január hó 1-től szedendő járuléktöbblet egész összegének fizetésére köteleztetnének, tájékozással és mihez tartás végett közöljük ama felfogásunkat, miszerint oly biztosított alkalmazottak után, akikre nézve a munkaviszony a hétnapos járulékfizetés kötelezettségéről kiadott hivatalos értesítés vétele előtt, legkésőbb azonban folyó évi január hó 15-e előtt megszűnt, az illető munkaadók a folyó évi január hó 1-től érvényben álló hétnapos járulékok és a múlt évi december hó 31-ig bezárólag fennállott hatnapos járulékok közötti különbözetnek, illetőleg *többletnek* befizetése nem követelhető. Ujból hangsúlyozzuk azonban, hogy ilyen elbánásnak csakis azon biztosított alkalmazottakra nézve van helye, akik a fent meghatározott időn belül a munkából kiléptek s így a többletnek őket terhelő felerésze bérükből már le nem vonható.

2. Szükségesnek tartjuk még azt is megjegyezni, hogy az 1907: XIX. t.-c. 25. §-ának és az Országos Pénztár alapszabályai 31. §-ának az a rendelkezése, amely az olyan munkaadóknak, akik üzemüknél ötnél több munkást, inast stb. rendszerint nem alkalmaznak, a törvény intenciója és az ahhoz képest kialakult gyakorlat szerint csakis azon munkaadókra nyer alkalmazást, akik szorosabb értelemben vett kézműves-*ipart* üznek s így az nem alkalmazható péld. az ötnél kevesebb alkalmazottat foglalkoztató kereskedőkre.

3. A napibérosztályok megállapítása tekintetében továbbra is egész terjedelmében érvényben marad *alapszabályaink* 28. §-a. Ehhez képest heti fizetéseknél a heti keresmény egyhatoda alapján, havi fizetéseknél a havi keresmény $\frac{1}{25}$ része, az évi fizetésnél pedig a keresmény $\frac{1}{300}$ része alapján történik az osztályokba való besorolás azon biztosítottakra nézve is, akik után a betegsegélyezési járulék hét napra fizetendő.

4. Az 59020/1910. számú köriratunkban közöltük már a 7 napos számítás alapján kivetendő heti járulékoknak napibérosztályok szerint összeállított tételeit. Több oldalról fölmerült kérdésre és a kiszámítás egyöntetűségének biztosítása érdekében mellékelten közreadjuk még az ezen heti járuléknak — és a teljesség kedvéért egyuttal a 2%-os heti járulékoknak is — napokra kiszámított hányadrészeit feltüntető táblázatot.

Felhívjuk helyi szerveinket, hogy a betegsegélyezési járulékok kivetése körül a fentiek figyelembevételével járjanak el és külö-



nösen, hogy az Országos Pénztár közgyűlésének e tárgyban hozott és a m. kir. Állami Munkásbiztosítási hivatal jóváhagyásával végleges joghatályra emelkedett határozatával szemben mindennemű céltalan és illetéktelen határozathozattal tartózkodjanak.

3⁰/₀-os (7 napra számított) járulékok:

Nap	I.	II.	Járulék összege					VIII.
			III.	IV. osztályban korona	V.	VI.	VII.	
1.	-.04	-.06	-.08	-.12	-.14	-.18	-.20	-.24
2.	-.06	-.10	-.16	-.22	-.28	-.34	-.40	-.46
3.	-.10	-.14	-.24	-.32	-.42	-.50	-.60	-.68
4.	-.12	-.18	-.30	-.42	-.54	-.66	-.78	-.90
5.	-.16	-.24	-.38	-.54	-.68	-.84	-.98	1.14
6.	-.18	-.28	-.46	-.64	-.82	1.—	1.18	1.36
7.	-.22	-.32	-.54	-.74	-.96	1.16	1.38	1.58

2⁰/₀-os járulékok:

Nap	I.	II.	Járulék összege					VIII.
			III.	IV. osztályban korona	V.	VI.	VII.	
1.	-.02	-.04	-.06	-.08	-.10	-.12	-.14	-.16
2.	-.04	-.06	-.10	-.14	-.18	-.22	-.26	-.30
3.	-.06	-.10	-.16	-.22	-.28	-.34	-.40	-.46
4.	-.08	-.12	-.20	-.28	-.36	-.44	-.52	-.60
5.	-.10	-.16	-.26	-.36	-.46	-.56	-.66	-.76
6.	-.12	-.18	-.30	-.42	-.54	-.66	-.78	-.90

Megjegyezzük, hogy a kerületi munkásbiztosító pénztár a főt kített járulékoknál 2 fillérel többet számít föl. Ennek a 2 fillér többletnek a megfizetésére azonban a munkaadók nem kötelezhetők, de a segédektől levonandó.



39

BUDAPEST

1911

178-6. SZ

Telef

Ac
mester
Jakabff
Jakabff
nát adó

□ □

A

f. é. fe
új váro
szövets
gyűlésn
adó szö
des De
Reichsv
képvisel
közgyül
vetségb
szövets
a szöve
és laka
Ezek a
a szolic
dacára
indítvár
vetségi